



今日福安  
微信公众号



《今日福安》  
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号  
国内外公开发行  
本期4版

# 今日福安

第20期  
总第278期

2023年6月2日

星期五

农历癸卯年四月十五

主管:中共福安市委宣传部

主办:中共福安市委报道组

主编:吴庆堂

副主编:林耀琳

E-mail:faswbz@163.com



## 市领导与少年儿童们共庆“六一”国际儿童节

本报讯(何小丽)6月1日上午,市委书记周祥祺,市委副书记、市长黄其山走进福安市八一小学,参加福安市少年先锋队“学习二十大 争做好队员”主题队日活动,与少年儿童们共庆“六一”,向全市少年儿童致以节日的问候,向广大教师、家长、儿童工作者致以诚挚的感谢,并深情寄语全市少年儿童从小心怀感恩、志存高远、刻苦学习、磨砺意志,努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人。市领导陈昌东、林志生、钟逢帮、林铃顺、周华健、陈华容参加。

活动在歌曲《我和我的祖国》中拉开序幕,少先队员们迎着属于他们的节日,伴随着嘹亮的《出旗曲》,出队旗、唱队歌,宣读入队决定、授红领巾、宣誓、授旗等入队环节规范、庄重、有序。生在红旗下,长在春风里。少先队员们面向队旗、高举右拳,立下爱党爱国爱人民的铮铮誓言。与会领导还为福安市“新时代好少年”颁发证书。

少年儿童是祖国的花朵,是民族的希望、国家的未来。周祥祺寄语全市广大少年儿童,希望大家心怀感恩,始终牢记习

近平爷爷的真切关爱,真正从内心深处感恩习爷爷、爱戴习爷爷,讲好习爷爷在宁德的故事。志存高远,将人生志向同祖国和人民联系在一起,努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。茁壮成长,始终保持对知识的渴望,树立远大理想,砥砺高尚品格,勤奋刻苦学习,增长知识才干,努力成长为德智体美劳全面发展的新时代好少年。

在福安师范附属小学和第一实验幼儿园集团享兜园,孩子们专注于课堂、美术、手工等,展现出朝气蓬勃、昂扬向上

的精神面貌。“祝大家节日快乐!希望你们努力学习、茁壮成长!”看到孩子们充满活力、充满希望,周祥祺十分高兴。活动中,周祥祺言语谆谆,希望全市广大教师、少先队辅导员和少年儿童工作者始终承担起“为党育人、为国育才”职责使命,围绕学习宣传贯彻党的二十大精神,落实立德树人根本任务,让爱党爱国爱社会主义的种子扎根孩子心灵深处。各级各部门要广泛凝聚社会力量,重视支持教育工作,不断提高我市教育质量和水平,让孩子们时刻沐浴阳光、胸怀自信、茁壮成长。

### 我市选手参加全国职业技能大赛再获佳绩

本报讯(兰文馨)5月28日下午,第五届全国农业行业职业技能大赛茶叶加工赛项(绿茶类)在广西三江落幕。大赛期间,来自全国17个省(区、市)的71名决赛选手同台比拼,交流经验,倾情演绎茶匠风采,大力弘扬工匠精神,助力茶产业高质量发展。经过激烈角逐,共产生5名全国技术能手、15名全国农业技术能手和30名优秀选手。我市选送的参赛选手获得第6名和第12名的佳绩。

据了解,本届大赛以绿茶为竞赛茶类,比赛工艺为烘炒青,具有规格高、奖项高、水平高的特点,也是全国茶叶技工从业人员的高级别赛事。决赛采取“理论知识闭卷考试+现场技能操作考核”形式进行,现场技能操作考核包括加工环节考核和成品茶质量考核两部分。此次大赛我省共选拔出五名选手参加总决赛,其中,我市选送的参赛选手陈建平、俞水荣分别获得全国第六名、第十二名的好成绩,并获得全国农业技术能手的称号,刘小春获优秀选手称号,三名福安选手位居福建省第一、第三、第四。此前,三人曾代表我市在2022年8月的第五届全国农业行业职业技能大赛茶叶加工赛项福建省选拔赛上,取得第1名、第2名、第5名的优异成绩。

### 葡萄棚里疏果忙 标准化管理促增收



近日,在赛岐镇象环村大棚葡萄种植园内,一串串刚结果的阳光玫瑰葡萄长势喜人,果农们抢抓农时,按标准对葡萄串进行疏果、整穗,让葡萄树能够集中养分,培育出更大、更甜的葡萄果实,提高葡萄的品质和品相。

据了解,福安是福建省葡萄栽培面积最大、产量最高、效益最好的生产基地和东南沿海最大的主产区。经过40年的种植发展,目前,全市葡萄种植面积达8万亩、鲜果总产量近10万吨,全产业链产值约35亿元,市场上销售的葡萄品质上乘,口感香甜,深受消费者的喜爱。近年来,为进一步提高竞争力,我市积极探索葡萄标准化管理,针对藤蔓修剪、疏花疏果、施肥等环节,总结出一套完善的管理标准,并通过农技人员将这些先进的种植技术和管理模式带到田间地头,让农民掌握更多的知识和技能,提高种植效益,增强农民的获得感和幸福感。图为果农在葡萄棚内对葡萄串进行疏果、整穗。

兰文馨 陈晓峰 李津雨 摄

### 宁德和我市计生协会联合开展“5.29会员活动日”宣传服务活动

本报讯(兰文馨 陈宇杰)5月28日晚,宁德和我市计生协会、卫生健康局在城南街道莲池社区“百姓大舞台”举办“倡新型婚育文化、助家庭和谐幸福”为主题的第25个“5.29会员活动日”宣传服务活动。

活动在京歌表演《中国脊梁》中拉开序幕,通过民乐小合奏《渔舟唱晚》、双人快板《新型婚育文化众人夸》、福安民俗婚礼秀、金斗洋拳展风采、茶艺《福山福水品福茶》、手语舞蹈《感恩的心》等不同形式的文艺节目,引导广大群众正确认识优化生育政策的重大意义,加强群众婚恋观家庭观引导,积极倡导尊重生育的社会价值。活动现场还为2023年宁德市“健康家庭”示范户进行颁奖,赠送“三孩母亲”计生家庭意外险。此外,还组织开展了计生协会和健康知识有奖竞答,让现场群众增进相关政策知识的了解,在轻松愉悦的氛围中培育新时代婚育文化。

### 拓市场促消费之“按摩器 福安GO”活动举办

本报讯(林平)5月28日,市工信局和商务局联合在市电商产业园举办“全家福安 韩好有你”拓市场促消费之“按摩器 福安GO”活动,助力企业拓宽销售渠道,拉动按摩器产业高质量发展。

据了解,本次活动共有博禾、怡和、怡捷、荣耀、乐尔康等十家按摩器具企业参展,通过开设个性直播间带货、产品展示、企业宣传等形式,进行按摩器具产品惠民促销,持续营造消费热点,助推本土品牌强起来、走出去。

近年来,我市高度重视按摩器产业发展,成立按摩器产业专班,开展科技政策入园进企、党建赋能政策惠企宣传月等活动,引导企业加大科技创新、提升产

品质量,同时鼓励企业组团出海抢订单、积极参加广交会等知名展销活动,扩大按摩器具品牌影响力和市场竞争力。据统计,我市现有按摩器电商企业1300多家、电商店铺6000多个,电商从业达2万余人。2021年以来,按摩器电商线下转线上22家,天猫、京东上67.2%的按摩器产品的发货地为福安,2022年,全网零售额96.6亿元。

市工信局党组书记谢华表示,今年我市出台按摩器具相关政策,兑现64家企业各类奖补资金共计1319.2万元。下一步,将继续做好企业转规培育,加快按摩器产业园建设,推动企业科技创新,加大质量品牌宣传,引领按摩器产业高质量发展超越。

### 普及骑行安全知识 规范电动车市场秩序

本报讯(余根坤 占雪花 郭玮)为规范电动自行车、电动三轮车市场秩序,近日,市场监督管理局组织执法人员开展电动自行车与电动三轮车专项监督检查。

检查中,执法人员重点检查企业是否存在超范围经营现象、是否落实索票索证制度等。同时,执法人员还向经营者宣传贯彻将于今年7月1日起实施的《摩托车、电动自行车乘员头盔》新国标,并提醒商家经营中应遵守的注意事项,确保电动自行车及配件的来源可溯、去向可查。“下一步,我们将继续加大监督检查力度,严厉打击电动自行车与电动三轮车领域违法违规行为,把好电动车质量关,切实营造安全放心的消费环境。”市场监督管理局相关负责人表示。

